

На страже

Орган политотдела
Управления милиции
УНКВД
по Горьковской области

Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

Быть готовыми к химической защите

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу Родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики «молниеносной войны», гитлеровские людоеды стали в глубокой тайне готовить широкое применение отравляющих веществ. Захваченные советскими войсками германские секретные документы, опубликованные в нашей печати, с исчерпывающей полнотой показывают, что германское командование тщательно разработало технику и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Враг рассчитывает, что химическое нападение застанет нас врасплох. Все свои расчеты на успех химического нападения он связывает с неожиданностью этого нападения. Но враг жестоко просчитался, его план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население СССР теперь прекрасно знает, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными, своевременно подготовимся к защите от химической опасности.

Задача состоит в том, чтобы быть всегда и всюду готовыми к защите от любого химического нападения. Эта задача стоит перед воинами Красной Армии и перед всем населением Советской страны, ибо враг может применять отравляющие вещества как на фронте, так и в тылу при помощи своих воздушных пиратов.

Опыт борьбы с зажигательными бомбами, разбрасываемыми фашистскими стервятниками, в особенности в Москве, воочию показывает, что именно бдительность, хорошая подготовка и организованность населения, дисциплинированность, стойкость и мужество всей массы советских людей являются той стеной, которую разбиваются и будут разбиваться все воровские пронырки озверелых гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться прежде всего поголовной грамотности всего населения в вопросах химической защиты. Каждый советский гражданин обязан знать самое основное относительно отравляющих веществ, которые могут быть применены противником, относительно свойств, методов и средств применения газов, относительно мер защиты от их действия. Немалая работа по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне была проведена организациями Осоавиахима еще до войны. Но в условиях войны темпы этой подготовки должны быть удвоенными.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, принятое полтора месяца назад, послужило основой для огромной работы, развернутой в городах и селах нашей Родины.

Миллионы людей уже прошли и проходят учебу, предусмотренную этим постановлением, миллионы людей вошли в состав групп самозащиты на предприятиях, в учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты уже на деле доказали свое умение и находчивость при воздушных налетах врага. Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения к противовоздушной и противохимической обороне. Необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принимать исполкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защитить население от химического нападения противника. Каждый советский гражданин должен в полной мере уметь пользоваться противогазом, который представляет собой прекрасное и вполне надежное индивидуальное средство защиты от отравляющих веществ. Надо тренироваться в работе с противогазом, надо уметь также использовать в нужных случаях и другие средства, которые всегда имеются под рукой: мокрые платки, полотенца и т. д.

Необходимо всемерно усилить работу по подготовке коллективных средств защиты от отравляющих веществ — газобезопасности. Надо превратить в газобезопасное каждое бомбоубежище, которое может быть приспособлено для этой цели, надо привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении врага. Огромное значение имеет умение быстро и организованно ликвидировать любые последствия химического нападения врага — своевременно оказывать помощь пострадавшим, дегазировать пораженные участки и т. д.

Фашистское зверье рассчитывает применением преступных и варварских методов борьбы запугать советский народ, сломать его решимость и волю к победе. Но гнусные фашистские выродки не знают характера советских людей. Чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеному собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю.

(Из передовой «Правды» за 15 августа).



Рис. М. Костина.

Михалев таранит „Хейнкель—126“

Лейтенант Владимир Михалев — летчик большой отваги и благородного риска.

Патрулируя вдоль железной дороги около станции В., Михалев обнаружил фашистский самолет, какого ранее не встречал. Это был моноплан с приподнятыми крыльями.

«Ястребок» ринулся на сближение с фашистом, но он уклонился от схватки, бежал. Через час появился вновь и вновь удрал, завидя советский самолет.

Раздосадованный, но твердо решивший поймать врага, Михалев планирует на аэродром. Заправляет машину и тотчас взмывает ввысь. Третий раз в этот день летчик преследовал фашиста. Однако безрезультатно.

Утром следующего дня произошло четвертая встреча.

— Враг непрерывно стреляет и лезет в облако, — рассказывает тов. Михалев. — Я лезу за ним. Патронов нет — расстрелял. Уйти домой ни с чем я не мог. Залетаю к хвосту.

Расстояние скрадывается. Мый самолет пристраивается все ближе и ближе. Он почти прилип к стабилизатору. Решаю: рубить

винтом. Рублю хвост. Раздается глухой треск. Чувствую, как плоскость, скрежеща, ползет и пррезается в плоскость. На мои плечи падают мелкие обломки фюзеляжа. Они падают в кабину. Я ничего больше не замечая. Машина идет в штопор. Хочу выбраться с парашютом, но выбрасываться поздно. Пытаюсь вывести машину из штопора. Трудно. Высота 150. Машина трясет, как в лихорадке. Едва выравниваюсь и вижу, как в безнадежном штопоре падает ненавистный враг.

Легко у меня стало на душе, но не знаю, доберусь ли сам до аэродрома. С трудом выпускаю шасси, делаю разворот на посадку.

От командира соединения Владимир Александрович Михалев узнал, что он сбил одну из новейших немецких машин — «Хейнкель-126».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа Р. А. Михалеву присвоено звание Героя Советского Союза.

Мужество милиционера

ПРИФРОНТОВАЯ ПОЛОСА, 14 августа. (ТАСС). На станцию М. прорвались 3 фашистских бомбардировщика. Одна из сброшенных ими фугасных бомб попала в железнодорожный состав. Загорелись цистерны с нефтью. Пожар угрожал перекинуться на остальные вагоны.

Милиционер А. Петров, рискуя жизнью, бросился к пылающей цистерне и подполз под нее.

Несмотря на пламя, он молотком и зубилом разрубил сцепления между вагонами. Состав был немедленно расцеплен, очаг пожара ликвидирован.

За самоотверженность, проявленную при ликвидации последствий вражеской бомбардировки, областное управление НКВД объявило тов. Петрову благодарность и наградило его серебряным портсигаром.

